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I - GENERALITES
Densits de probabidis

« Pourtoutréel x de If(X)=0 ;

. jl f(x) dx = 1.

On appelledensité de probabilitéur un intervalle | d& toute fonctionf définie sur I vérifiant :

« f est continue sauf éventuellement en un nombrelérpoints ;

Lovde probabilite

Soit X une variable aléatoire suivant une loi asitérf définie sur I.

b
Pour tout intervalle [a,b] inclus dans |, on E’X ([a,b] ) =P (& X< b)= —[a f(x)dx.

Espérance mathémalique el variance

E(X):jle(x)dx ot

V(x)zjl X f(Ydx- [E(X)]?

IT - EXEMPLES DE VARIABLES ALEATOIRES CONTINUES

LOT UNIFORME sur[a,b ]

LOI EXPONENTIELLE

Une variable aléatoire X suit ut@ uniforme sur [a,b],
si sa densité est une fonction f constante sht.[a

Une variable aléatoire X suit uf@ exponentiellede
parameétre le réal > 0, si sa densité est la fonction f

e = 1 g X0 [a.b] définie sur [0, 4o [ par:
Ona: b-a f(X)_ke-Xx
f(x)=0 sinon =
o N
b-a | ) e
! aire = 1 R
| S ’
a o B b 0
X(Q)=R X(Q) =[0, 4]

Pourtous réelsx et de [a,b],ona:

_B-a

Pe(lo ) = Plasxsp)= —

P(asX< b) =e™@-¢?P
P(X< a) =1-¢?

P(X>a)=e?

Une variable aléatoir€ suivant une loi exponentielle

vérifie lapropriété dalurée de vie sangieillissement:

P(asX<b) = pour tous réelseth positifs,
a+b 1 1
E(X)= E(X)=7 ox = -

LOINORMALE
THEOREME DE MOIVRE-LAPLACE
Soit X, une variable aléatoire suivant une loi binomBien, p), et z, =

Xn'E(Xn)= >(n'np ;
a(X.)  +np(-p)

. b1 -4

Pour tous réels a et b tels que a < b, On?llf‘q P(as Z,<b = Ia e? dt

Var

LA LOI NORMALE CENTREE REDUITE

Une variable aléatoire T suit lai normale centrée réduite
notée 7(0,1), siladensité de probabilité est défsurR
1,2
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par : f(t) =

Propriétés: Si X~7(0,1) alors E(X)=0 et o(X)=1

Si X~7 (0, 1),pour tout nombre réel dans l'intervalle [ 0 ; 1], il existe un uniquéet positif U,
tel que P(—Ua < X< L[,) =1l-a

Cas particuliers

Ugos =1,96 et Uy, = 2,58

LA LOI NORMALE %Z(mv, 62)
Une variable aléatoire X suit k@i normale de paramétres m e (avec nJR etc OIR)

X
Si

m . o
suit la loi normale centrée réduite(0, 1)

Si X~7(u,0?)

Quelques ordres de grandewr uliles d refendr

w— 30 M u+ 30
p—o H p+o u—2c H p+ 20

P(u-0<X<u+0)=0683 | P(L-20<X<pu+20)=0954| P(U-30<X<u+30)=0,997

CALCULATRICE TI
Pour calculer P(g X < b) ou X suit la loi normal& ( m ; 62), on utilise la fonction :

normalFRép (a, b, mo) ||

Pour Calculer P( X < b ): On calculera une valeur approchée en prenant at62° par exemple.
Pour Calculer P( X >a): On calculera une valeur approchée en prenant b £91@ar exemple.

Pour calculer le nombre k tel que P ( X < k) =og, X suit la loi7z ( m ; 62), on utilise la fonction :

FracNormale (c, m,o) "




